
 Týdenní DÚ č. 18 – Počítání s mnohočleny, vzájemná poloha kružnice a přímky 

1. Uprav:  
(𝑎 + 2𝑏)ଶ = (−3𝑥 − 5𝑦)ଶ = 

(2𝑥 − 3𝑦)ଶ = (7𝑢 − 11𝑣)ଶ = 

(10𝑎 − 9𝑏)ଶ = (8𝑐 − 13𝑑)(8𝑐 + 13𝑑) = 

(5𝑚 + 2𝑛)(5𝑚 − 2𝑛) = (𝑎ସ − 𝑏ସ)ଶ = 

(1 − 𝑎)(1 + 𝑎) = −(−6𝑢 − 3𝑣)(6𝑢 + 3𝑣) = 

(−𝑎 + 3𝑏)ଶ = (−𝑠 + 10𝑡)(−𝑠 − 10𝑡) =  

(−𝑥 − 4)ଶ = (6𝑥𝑦ଶ + 7𝑥ଶ𝑦)ଶ = 

2. Uprav, zjednoduš:  
2𝑥 + (5 − 3𝑥) = (4𝑥 − 1)(7 − 2𝑥) = 

(𝑎 + 7) + (4𝑎 − 5) = (6𝑟 − 9)(−2 − 8𝑟) = 

2𝑦ଶ + (8 − 3𝑦ଶ) + 7 = 5(2𝑎 − 1) + 2𝑎(4 − 2𝑎) = 

(12𝑠ଶ − 5𝑠) + (13𝑠 − 6𝑠ଶ) = 3(𝑥 + 4𝑦) − (8𝑥 − 𝑦) = 

(18𝑐ଶ + 5𝑐) − (−9𝑐 + 2𝑐ଶ) = 12𝑚 − 3𝑚(7 − 5𝑚) − 6𝑚ଶ = 

3. (2𝑎 − 1) = 4𝑥 − 8(4𝑥 − 8) =  

7𝑟. (3𝑟 + 5) = 𝑏(2𝑎 − 3𝑏) − 2𝑎(𝑏 − 5𝑎) = 

− 5𝑠(𝑠 − 2) = (6𝑥 − 5)(2 + 4𝑥) − 7(𝑥 − 3) = 

(8𝑟 − 𝑠)(2𝑟 + 7𝑠) − (𝑟 − 6𝑠)(5𝑟 + 3𝑠) = 

(4𝑘 − 3)[4𝑘 − 3(4𝑘 − 3)] =  

𝑦 − 5(3𝑥 − 1) + 6 − 4(2𝑦 − 7𝑥) =  

3𝑎 − 4𝑎[8 − 5(6𝑎 − 7)] =  

5𝑥 − [9𝑥 − 3(5 − 2𝑥) + (4𝑥 − 7)] = 

  



 

 

 

3. 

4. 

5. Z obrázku vypiš sečny, tečny a vnější přímky vzhledem k dané kružnici. 

6. Sestroj kružnici 𝑘(𝑆; 2,5 𝑐𝑚), 𝐴, 𝐵, 𝐶 ∈ 𝑘. 
Narýsujte do jednoho obrázku. 

7. Tečna ke kružnici k v bodě T. 

8. Doplňte. 


